

Таштыпский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА.

№ 28 (867)

Четверг, 5 июля 1945 г.

Выходит 1 раз в неделю.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза.

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание — Генералиссимус Советского Союза.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 27 июня 1945 года.

Конференция в Сан-Франциско закончила свою работу

После 2 месяцев работы 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая устав международной организации объединенных наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопреки стремлениям тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы — СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и

практического значения. Новая организация объединенных наций выгодно отличается от бесславного закончившей свою деятельность ЛИГНаций. В составе руководящего органа сейчас находятся СССР и США. Права, предоставленные совету безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволяет, в условиях единодушия великих держав, пресекать агрессию в самом ее зародыше.

Своевременно отремонтировать хлебоуборочный инвентарь

Уборка хлеба — самая напряженная и горячая пора сельскохозяйственного года. От ее исхода зависит получение хорошего урожая. Приступил к жатке с опозданием — хлеб перестанет и от прикосновения к нему косы, даже от малейшего ветерка зерно будет осыпаться. И в таких случаях неизбежны огромные потери.

Чтобы не допустить потери зерна, надо вовремя начать уборку и провести ее быстро, в установленные сроки. Для этого, понятно, нужно по-большевистски подготовиться к ней.

Особое внимание необходимо уделить ремонту жаток, приводов и кос. В прошлом году такие колхозы, как имени Карла Маркса, «Ленинский Октябрь», имени Ворошилова недоброкачественно отремонтировали жатки. Они из-за поломки часто простаивали. В результате чего эти колхозы затаили косовицу хлебов, и допустили потери.

Учтя прошлогодние ошибки, колхозники сельхозартели имени Сталина по-большевистски ведут подготовку к встрече нового урожая. Имеющиеся жатки здесь уже полностью отремонтированы, сейчас готовятся приводы и грабли к литовкам.

К сожалению таких колхозов в районе очень мало. В основном подготовка к уборке хлеба проходит явно неудовлетворительно. Попржнему повторяются прошлогодние ошибки в сельхозартели имени Молотова, где председателем тов. Чанчиков. К ремонту хлебоуборочного инвентаря еще не приступили. Одна жатка в результате бесхозяйственности руководителей выведена из строя. Дефицитные части с нее растащены. Кузница из-за отсутствия угля иногда не работает по 3-4 дня.

Еще хуже обстоит дело в колхозах «Ударный хакас» и «Ленинский Октябрь». Здесь даже не все жатки сены к кузнице.

Уборка не за горами. Надо немедленно приступить к ремонту жаток и других уборочных машин. Ремонтировать — быстро и качественно. Немаловажное значение в период осенней страды будет иметь ручной инвентарь — косы и серпы. Руководители колхозов должны сейчас же изготовить требуемое количество грабков к литовкам и изыскать серпы.

Товарищи колхозники, во всеоружии встретим уборку урожая!

Собрание трудящихся села Таштыпа

28 июня в районном клубе прошло собрание трудящихся села Таштыпа, посвященное присвоению звания Героя Советского Союза и награждению орденом «Победа» Иосифа Виссарионовича Сталина.

С докладом выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Колесников.

— Победа над гитлеровской Германией, — сказал докладчик, — неразрывно связана с именем товарища Сталина. Под руководством вождя и генерального полководца Красная Армия превратилась в самую могущественную и закаленную современную армию. Она повергла в прах фашистскую нечесть.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Иосифу Виссарионовичу Сталину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда», одновременно он награжден вторым орденом «Победа».

Товарищ Сталин получил это высокое звание и награду за гениальное руководство всей нашей борьбой с фашистской Германией. Иосиф Виссарионович получил награду за мудрое руководство армией и народом, за сталинское предвидение, за сталинскую мысль, которая, как путеводная звезда, освещала нам путь победы.

Советский народ никогда не забудет заслуг своего вождя и полководца т. Сталина.

В годы великой Отечественной войны трудящиеся Таштыпского района работали самоотверженно, не покладая рук. Награждение товарища Сталина вдохновляет их на новые трудовые подвиги — они дадут стране еще больше хлеба, мяса, золота, леса.

После доклада представляется слово для приветствия секретарю райкома партии т. Кабанову. В своей речи тов. Кабанов призвал колхозников, рабочих и служащих ответить на присвоение звания Героя Советского Союза тов. Сталину стахановским трудом в колхозах, предприятиях и учреждениях.

Затем с приветственным словом выступил Герой Советского Союза А. М. Назаров.

— Молниеносно облетела нашу страну радостная весть — Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза тому, с чьим именем работали труженики советского тыла и шли в бой и побеждали воины Красной Армии. Слава ему великому человеку мудрому вождю нашему любимому Сталину!

Бурными аплодисментами и криками «ура» ответили собравшиеся на слова т. Назарова.

В конце собрания было принято обращение ко всем трудящимся района.

ПЛАН ПАРОВСПАШКИ ВЫПОЛНЕН НА 127 ПРОЦЕНТОВ

В сельскохозяйственной артели имени Сталина, где председателем тов. Султреков, план подъема паров выполнен на 127 процентов.

Пахарь Кулумаев Карас

ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ О ЗАКАРПАТСКОЙ УКРАИНЕ

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине. Согласно договору, Закарпатская Украина, входившая с 1919 года в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой республики, воссоединяется, в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой республики, со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и председатель Совета

Министров Чехословацкой республики г-н Фирлингер обменялись речами.

«В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери — родины — Украины», — заявил тов. Молотов. «Подписанием настоящего договора, — говорит далее тов. Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства.

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией».

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с первого июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров

предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС.)

По-большевистски готовиться к хлебоуборке

РЕМОНТ ЖАТОК ЗАКОНЧЕН

Деятельно готовятся к встрече нового урожая колхозники сельхозартели имени Сталина. Две имеющиеся жатки отремонтированы. Изготовлено 14 новых сноповозок. Для перелопачивания и подгребания зерна сделано 7 деревянных лопат. Сейчас полным ходом идет ремонт телег и фургон.

Хорошо потрудились на ремонте машин старший кузнец Иван Владимирович Кунучаков. Ремонт он вел быстро и качественно.

Большое внимание в колхо-

зе обращено на подготовку складских помещений и сушилки. 11 амбаров уже полностью отремонтированы и побелены. Приведена в порядок сушилка. Для отопления сушилки заготовлено 8 кубометров дров.

Ремонтом амбаров и сушилки руководил кладовщик кандалит в члены ВКП(б) тов. Куюков Гурей. С возложенной на него задачей он справился с честью. По-стахановски поработал на ремонте плотник Петр Михайлович Чебоцаков.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Передовики ремонта комбайнов

На ремонте комбайнов в Таштыпский МТС широко развернуто социалистическое соревнование. Перед каждым комбайнером, перед каждым рабочим поставлена задача — быстро и качественно отремонтировать комбайны, во всеоружии встретить уборку урожая. Передовые люди станции с честью борются за выполнение этих задач.

Хороших показателей в своей работе добился комбайнер колхоза «Путь к социализму» Разуваев Павел. Свой комбайн он отремонтировал еще 13 июня. Сейчас тов. Разуваев помогает ремонтировать моторы к другим комбай-

нам? Норму выработки он ежедневно перевыполняет.

Закончили ремонт своих машин комбайнеры Землянская Агния (колхоз «Путь к социализму»), Потылицина Анна (колхоз, Ленинский Октябрь) и другие.

Попржнему в МТС занимают первенство токарь Сергей Прокопьевич Любченко, выполняющий дневное задание на 212 процентов и слесарь Александр Семенович Солдатенко, дающий в день по 180 процентов нормы.

ЕЛЬЦОВ,
секретарь парторганизации
МТС.

ежедневно вспахивал по гектару, вместо 0,65 га, Кулумаев Илья и Дорофеев Леонид — по 0,70 гектара, вместо нормы 0,50. Торбастаев Сергей, Кулумаев Котыса, Казыга-

КУНУЧАКОВ,
счетовод колхоза.

СОЗДАДИМ ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Закончим выполнение плана заготовки грубых кормов до начала уборки урожая.

УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

Коллектив молочно-товарной фермы колхоза имени Карла Маркса поставил своей задачей перевыполнить в этом году план развития животноводства и в несколько раз увеличить надой молока. Доярки Шилобокова и Барашкова путем улучшения раздоя коров добились хороших показателей. В среднем они выдают по 15 литров на каждую фуражную корову. Отдельные же коровы дают по 18—20 литров. Уход за

стадом поставлен хороший. Организована ночная пастбища. Все коровы имеют высшую упитанность.

Заместитель председателя по животноводству т. Барашкина П. Н. правильно организовала труд на фермах. Сейчас животноводы заготавливают грубые и сочные корма.

Зимовка общественного скота будет сытой.

ПСАРЕВА,
зоотехник райзо.

Результаты плохого руководства

Чтобы создать сытую зимовку скоту, большинство колхозов района успешно ведут заготовку кормов.

Однако в колхозе „На-анче“, где председателем тов. Туртугашев, сенокосение идет крайне медленно. Сенокосилки ни одна не работает. Они стоят поломанными, отремонтировать же их никто не пытается. На 1-е июля здесь скошено только 34 гектара. Скошенное сено уже пересохло, но к стогованию его до сих пор еще не приступи-

ли. Труд колхозников не организован. Ряд колхозников отсиживаются дома, занимаются рыбалкой и охотой.

Работу начинают, обычно, в 10-11 часов дня и кончат в 6-7 вечера. В результате этого ни один человек нормы выработки не выполняет.

Бригадир полеводческой бригады тов. Сыргашев меркливо налаживанию трудовой дисциплины никаких не принимает.

СУНЧУГАШЕВ.

В стороне от заготовки кормов

В ведении заготовки грубых кормов самое активное участие должны принимать работники животноводства и руководители ферм. Но совершенно не так получается на молочно-товарной ферме колхоза „Хызыл-челтыс“, где заведующим тов. Тюмерекова. Пять человек, работающие на этой ферме, не скосили еще ни одного гектара травы; не заготовили ни одного центнера сена. Все это происходит потому, что зав. МТФ стоит в стороне от сенокос-

рочной кампании, явным образом саботирует это важнейшее дело. Она не выполняет указаний председателя и даже в целом правления колхоза. В такое горячее время т. Тюмерекова двумя отсиживается дома, разлагая этим самым трудовую дисциплину. На требование правления, чтобы немедленно начать сенокосение она спокойно отвечает: „Косить сено дело не мое, я руковожу фермой...“

КОЗЛОВ.

Лошади не в почете

В колхозе „Ударный хакас“ совершенно нет борьбы за сохранение и увеличение поголовья. Надлежащего присмотра за лошадьми нет. Они в полном смысле обезличены, за определенными ездовыми не закреплены. Очень часто наблюдаются такие возмутительные факты, когда отдельные колхозники держат запряженных или оседланных лошадей двумя, к тому же не кормят их и не поят.

Несмотря на хороший подножный корм, лошади здесь имеют плохую упитанность. В результате небрежного отношения к своим обязанностям работники коневодческой фермы допустили надежду пяти жеребят рождения 1945 года. Хуже того зав. КТФ тов. Сагалаков вывел из строя жеребца-производителя.

Заместитель председателя колхоза по животноводству тов. Канзычаков ежился с подобными безобразиями и мер по устранению их никаких не принимает.

П. ГЕОРГИЕВ.



В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами.

На снимке лучшая свиноводка О. Логачева, получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 деловых поросят.

Фото Г. Аракельяна.
Фотохроника ТАСС.

РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Дружно и организованно идет уборка сена в колхозе имени Сталина. Стремления всех колхозников направлены к одному: быстро и качественно убрать сено, создать скоту сытую зимовку. На сенокос вышли все—старика, подростки и женщины. В горячую пору всем нашлась работа. С первых же дней большинство колхозников стали работать по-стахановски.

Особенно хорошо трудится звено косцов, которым руководит 70-летний старичок Султрекков Кузьма. В нем состоят 10 энергичных, трудолюбивых женщин—Кулумаева Степанида, Марфа, Хзинча, Бастаева Александра и Ктара, Кувучаковы Екатерина и Евдокия, Султреккова Манит, Кактоякба Вера и Куюкова Клавдия. Эти патриотки достойно заменили мужчин, находящихся в рядах Красной Армии. Все они скашивают ежедневно по 84 сотки, вместо 70 по норме.

Колхоз уже скошил 406 гектаров травы. Из них сгребено 299 га. В ответ на присвоение звания Героя Советского Союза тов. Сталину и награждение его орденом „Победа“, колхозники решили план уборки сена закончить досрочно, до начала хлебуборки.

И. СУЛТРЕКОВ,
председатель колхоза.

Обязательства комсомольцев

Весь день 26 июня в колхозе „Аргыс Ленина“ царил оживление.

—Сегодня нам нагрудные значки вручать будут,—пояснили комсомольцы праздничное настроение. Помещение где они собирались было украшено цветами. Перед входом развевался красный флаг.

С докладом выступила секретарь райкома комсомола т. Петрова. Она подробно рассказала о значении нагрудного значка.

—Носить его надо с гордостью и с честью оправдывать,—заканчивает свою речь т. Петрова.

Первый значок вручается секретарю первичной организации тов. Сагатаеву Анатолию. Получая значок, он призывал комсомольцев и несокзную молодежь лучше трудиться на колхозных полях и животноводческих фермах.

Комсомолка Покаякова сказала:—Я работаю на овцеферме. Знаю, что ВЛКСМ возлагает на меня еще большую ответственность. Приложу все силы и старания, чтобы полностью сохранить поголовье овец.

С приветственным словом выступили т.т. Асачакова, Воронина, Тыгдомаев и др. После собрания был устроен ужин в танцы.

Н. БЕСЕДИНА.

Увеличить темпы сенокоса

В сенокос вступили все колхозы района. В комплексе летних сельскохозяйственных работ уборке сена принадлежит особое место. Она предопределяет обеспеченность скота кормами, способствует выполнению плана развития животноводства. От обеспеченности кормами целиком и полностью зависят снабжение населения мясом, молоком, маслом и другими продуктами.

Партия и правительство сенокосу всегда придавали огромное значение. Но никогда он еще не был так важен, как теперь. Успешно провести заготовку кормов в этом году—значит быстро восполнить урон, нанесенный животноводству немецкими захватчиками, еще выше поднять благосостояние нашего народа, военно-экономическое могущество советского государства.

Большинство руководителей колхозов, понимая это, по-большевистски ведут заготовку кормов. Так, например, колхозы имени Буденного и имени Сталина своевременно и хорошо подготовили конный и ручной инвентарь и организованно вступили в сенокос. Колхозники сельхозартели имени Сталина деревни выполнили план сенокоса и уже скошили более 400 гектаров травы и заготовили около 2,095 центнеров сена. В сельхозартели имени Буденного также во-время закончили закладку силоса и скошили более 450 гектаров, сметали 1,435 центнеров. В этих колхозах вышли на заготовку кормов все колхозники от малюго до старого. Неплохо организована заготовка кормов в колхозе „Хызыл-челтыс“ и других.

Наш район располагает громадными сенокосными угодьями. Но несмотря на это в прошлом году ряд колхозов не обеспечили себя требуемым количеством грубых кормов. Из-за недостатка сена был допущен значительный отход скота.

Как бы ни были горьки прошлогодние уроки они мало чему научили руководителей отдельных колхозов. Ряд сельхозартелей попрежнему плохо ведут сенокосение и силосование. Не органи-

зованно идет заготовка кормов в колхозе „Ленинский Октябрь“. План силосования здесь сорван. Вместо 515 тонн заложено 50 и то недоброкачественно. Уборка сена пушена на самотек. Труд организован плохо, в результате чего большинство колхозников нормы выработки не выполняют. Сенокосилки отремонтированы неспешно, кое-как и они поэтому часто простаивают.

Правление колхоза и председатель тов. Швачко не мобилизовали на сенокос всех колхозников. Работники животноводства заготовкой кормов не занимаются, более 10 колхозников совершенно нигде не работают.

Медленно также заготавливают сено колхозы „Память Шетинкина“, имени Кирова, имени Ворошилова, „Шаг пятилетки“ и другие. Руководители этих колхозов упускают лучшие благоприятные сроки сенокосения, ставят этим самым под угрозу невыполнение плана заготовки кормов.

Надо коренным образом улучшить руководство ходом заготовки сена и силоса. Руководители колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций должны правильно организовать труд на сенокосе. Всестороннее укрепление бригад, звеньев, внедрение сдельщины поднимает колхозников на самоотверженный и напряженный труд. Забыть об этом—значит оставить под спудом одно из сильнейших средств успешного выполнения плана сенокосения.

Необходимо сейчас же пустить на полную мощность все имеющиеся сенокосилки, выставить требуемое количество ручных косарей. По мере подсыхания сена немедленно проводить стогование. Особое внимание нужно обратить на качество работы.

На ряду с ведением сенокосной кампании необходимо в ближайшие дни выполнить план силосования, завершить прополку и паровспашку. Надо по-большевистски вести подготовку к уборке урожая.

В. КАБАНОВ,
секретарь РК ВКП(б)
по кадрам.

Соревнования по легкой атлетике

20 июня в Таштыпе прошли районные физкультурные соревнования по легкой атлетике. В них участвовало более 100 человек молодежи.

Хорошо подготовилась к соревнованиям Матурская НОШ. Учащиеся этой школы оказались победителями. По всем видам легкой атлетике ученики 7-го класса Неверов за-

нял первое место среди мальчиков. Среди девочек первенство заняла Меркина. Казанцева и Рассказова заняли второе место.

Неплохие результаты показали учащиеся Таштыпской средней школы. Особенно отличились здесь ученики Солдатов, Рыженко, Язовский и др.

Е. ВОРОНИНА.

Ответственный редактор А. ПУСТОВАЛОВ.

Таштыпский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА.

№ 29 (868)

Четверг, 12 июля 1945 г.

Выходит 1 раз
в неделю.

Москва, Кремль.

Генералиссимусу Советского Союза

Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, участники второго пленума Таштыпского Районного Комитета ВКП(б), от лица всех трудящихся района приветствуем Вас, Иосиф Виссарионович, с присвоением Вам высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза и Героя Советского Союза и поздравляем с награждением вторым орденом „Победа“.

Ваши заслуги перед Родиной, перед народом высоко оценены Президиумом Верховного Совета СССР.

В самые суровые и тяжелые дни войны Вы приняли на себя верховное командование. Мудро и правильно определили пути ведения борьбы с коварным и злым врагом. Под Вашим гениальным руководством Красная Армия и советский народ в прах повергли фашистские полчища и водрузили знамя победы над Берлином. Красная Армия в борьбе с гитлеровцами и их приспешниками овевала свои боевые знамена неуязвимой славой.

В ответ на присвоение Вам высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза и

Героя Советского Союза и награждение вторым орденом „Победа“ мы обязуемся удвоить, утроить производительность труда, дать больше стране хлеба, мяса, масла и других продуктов.

Трудящиеся Таштыпского района клянутся Вам полностью и во-время поднять пары, заготовить грубых кормов и по-большевистски подготовиться к уборке нового урожая, в сжатые сроки и без потерь убрать хлеба, во-время рассчитаться с государством по зерну и другим видам заготовок.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что эту клятву, данную Вам, мы выполним с честью.

Под Вашим мудрым водительством мы победили врага, под Вашим руководством мы быстро залечим раны, нанесенные фашистами и обеспечим культурную и зажиточную жизнь трудящимся Советского Союза.

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует ваша любимая Красная Армия и ее великий полководец Генералиссимус Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин!

Соревнование комсомольско-молодежных бригад

Комсомольско-молодежные бригады Таштыпского леспромхоза, занятые на заготовке леса, между собой соревнуются. Стремление каждой из них занять первенство.

В настоящее время впереди идет бригада Четвертакова Федора. Ежедневное задание она выполняет на 144 процента.

Бригада Воробьева Евгения

не хочет уступить первенства. Ее производственный показатель за день—126 процентов.

Хорошо работают бригады Кузовлева Ивана и Греховой Марии, выполняющие норму выработки на 118-119 процентов.

Н. БЕСЕДИНА.

ЗВЕНО ИВАНА МОРОЗОВА

В колхозе „Красный партизан“ на заготовке сена работает звено Морозова Ивана, которое заслужено зовется стахановским.

Заботливо и умело руководит звеном тов. Морозов. Доведенное задание ежедневно перевыполняется. За 8 рабочих дней это звено скосило 60 гектаров и заготовило 625 центнеров сена.

Организована в нем инди

видуальная сдельщина. Косцы Юшкова, Токчинова, Толдыгашева и Богашева далеко перевыполняют норму выработки. Вместо 0,50 га по плану, они скашивают литовками не менее 0,80.

Каждый член звена ревностно борется за выполнение графика сенозаготовки.

ЕРИН,

счетовод колхоза.

МОЛОДОЙ ТОКАРЬ

Гилев Вениамин в МТС учился токарному делу. Сейчас он работает самостоятельно. Опыта в работе он имеет мало, но несмотря на это, дневное задание выполняет на 150

процентов с хорошим качеством.

О Гилеве в мастерских говорят, как о дисциплинированном, способном товарище.

2-й пленум Таштыпского Райкома ВКП(б)

9-10 июля состоялся 2-й пленум Таштыпского РК ВКП(б). Пленум обсудил два основных вопроса.

По первому вопросу „О итогах весеннего сева и задачах районной парторганизации в ведении заготовки кормов, вспашки паров и подготовке к уборке урожая“ выступил с докладом председатель Исполкома Райсовета тов. Шорохов.

—В этом году,—сказал докладчик,—весенний сев проведен значительно успешнее прошлогоднего. План сева выполнен полностью. Посеяно зерновых на 1.800 га больше, чем в прошлом году. Особенно хорошо поработали колхозы имени Кирова (председатель т. Макаров), имени Сталина (председатель т. Султреков), имени Буденного (председатель т. Уназаков) и др. Эти артели провели сев на высоком агротехническом уровне первыми в районе.

Лучше в этом году работала МТС. Доведенный план весенних работ она выполняла. Успех в работе решил самоотверженный труд трактористов. Замечательных показателей добились бригады колхозов „Хызыл-челтыс“ (бригадир т. Коршунов), имени Молотова (бригадир т. Коцебин), „Путь к социализму“ (бригадир т. Стагис), „Красный партизан“ (бригадир т. Звягинцев). План весенне-тракторных работ эти бригады на много перевыполнили.

Далее т. Шорохов останавливается на недостатках. Он говорит, что отдельные руководители колхозов, сельсоветов и партийных организаций плохо руководили ходом весеннего сева, не боролись за темпы и качество полевых работ. Позорно затянули весенний сев колхозы „Ленинский Октябрь“ (председатель тов. Швачко), имени Карла Маркса (председатель т. Панлов), имени Ворошилова (председатель т. Палкин) и другие. Здесь были допущены нарушения агротехники. Наблюдалась мелкая пахта с огрехами, мелкая заделка семян. Многие колхозы не внесли в почву собранные местные удобрения. К числу таких можно отнести колхозы „Красный партизан“, имени Молотова, „Путь к социализму“, „III-й Интернационал“. Повинны в этом и работники райзо.

Много существенных недостатков имелось и в работе тракторного парка. Тракторы в отдельных колхозах часто простаивали. Со стороны МТС технический уход за тракторами почти отсутствовал. Механики на полях являлись редкими гостями. Особенно плохо работали тракторы в колхозах имени Сталина, имени Ворошилова и „Аргыс Ленина“. О неудовлетворительной работе отдельных тракторных бригад говорит и такой факт, что за период сева было перерасходовано 8.240 килограммов горючего.

Особо резкой критике тов. Шорохов подверг руководителей колхозов, не выполнивших план посева пшеницы и технических культур.

Переходя к вопросам паровспашки, заготовки кормов и

прополки урожая, докладчик сказал, что эти работы в районе проходят далеко неудовлетворительно. Только один колхоз имени Сталина выполнил план паровспашки. Остальные же преступно затягивают эту важную кампанию. В целом по району план подъяема паров выполнен только на 50 процентов.

Плохо идет и заготовка грубых кормов. На сегодняшний день сметано сена всего лишь 20.637 центнеров.

Еще хуже обстоит дело в колхозах района с подготовкой к уборке урожая. Большинство колхозов даже не начали еще ремонт жаток, сушилок и крытых токов. Черепашьими темпами ремонтируются и комбайны. Директор МТС т. Топтыгин и секретарь парторганизации т. Ельцов не торопятся с ремонтом комбайнов и сложных молотилок. Труд в мастерских не организован, опыт и методы передовых людей не передаются другим.

В результате безответственного отношения к ведению подготовки к хлебоуборке со стороны отдельных руководителей колхозов и дирекции МТС, установленный график ремонта уборочных машин сорван. В целом по району отремонтировано жаток 8 штук, зерносушилок—9, подтоварников—11, крытых токов—2, молотилок—2, комбайнов—6. Такие темпы ремонта дальше не терпимы. Руководители колхозов, сельсоветов и секретари партийных организаций должны особое внимание обратить на подготовку к уборке урожая.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 18 товарищей.

Председатель колхоза имени Буденного т. Уззазаков в своем выступлении сказал, что в период сева среди колхозников была широко развернута агитационно-массовая работа. Все работающие в поле соревновались между собой, боролись за хорошее качество. И результаты налицо: весенний сев проведен быстро и на высоком агротехническом уровне.

—Однако с паровспашкой, сенокосом и подготовкой к уборке урожая,—говорит тов. Уззазаков,—у нас дело обстоит плохо. План паровспашки еще не выполнен, имеющиеся жатки не отремонтированы. Но мы сейчас примем все меры для того, чтобы эти работы закончить в ближайшие дни. Тов. Уззазаков подверг критике работу Чиланского сельсовета и лично председателя т. Таданова. Тов. Таданов мало оказывает помощи в организации воскресников по уборке сена и в стороне стоит от паровспашки.

Секретарь Райкома партии по кадрам т. Кабанов большое внимание обратил на подготовку механизаторских кадров. Он сказал, что основной причиной плохой работы тракторов в период сева явились слабо подготовленные и обученные кадры. Основным виновником в этом деле повинно является МТС. Но повинны также и отдельные пред-

седатели колхозов, которые посылают на курсы трактористов неработоспособных, случайно попавших на глаза, людей, а зачастую и совсем не посылают. К числу таких относятся руководители колхозов „Ленинский Октябрь“ т. Швачко, „Аргыс Ленина“ т. Тыгдомаев, „Пролетарский труд“ т. Бодягин и другие. Председатель колхоза т. Швачко плохо руководит ходом сенокоса и паровспашки. Подготовка к уборке хлеба пущена на самотек. Ни одна жатка еще не отремонтирована, а к ремонту и постройке крытых токов и не приступали. Вместо руководства ходом очередных сельскохозяйственных кампаний, т. Швачко занимается систематической пьянкой.

Товарищи Лапин, Тыгдомаев, Гришнина в своих выступлениях критиковали работу МТС, руководители которой очень медленно ведут ремонт комбайнов.

По второму вопросу „О работе районной комсомольской организации“ с докладом выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Колчина.

—В период весеннего сева,—говорит т. Колчина,—комсомольцы работали по-стахановски. Вославу потрудились трактористы комсомольских бригад колхозов „Путь к социализму“, „Хызыл-челтыс“, имени Молотова. Установленные планы весенне-тракторных работ они досрочно перевыполнили. В период сева работало 10 звеньев высокого урожая. Лучшими из них являются звено колхоза имени Молотова, закончившее сев 18 мая и во-время прополовшее свой участок, колхоза „Ударный хякас“, закончившее сев 20 мая и дважды прополовшее свой участок и другие.

Таких показателей здесь добились потому, что комсомольские организации перечисленных колхозов работают хорошо, повседневно руководят молодежными бригадами.

Однако отдельные комсомольские организации работают слабо, занимаются хозяйственной и воспитательной деятельностью комсомольцы колхозов „Красный партизан“ и имени Карла Маркса. Плохо руководят комсомольскими организациями и коммунисты этих колхозов. Парторганизация колхоза „Красный партизан“, где секретарем т. Ерин, совершенно не интересуется работой комсомольцев. Здесь в течение года на партсобрании ни разу не заслушивался отчет секретаря. Плохо также руководят комсомолом парторганизации колхоза „III-й Интернационал“, Арбатская и Абазинская территориальные.

В конце работы пленума выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Инжижиков. Он потребовал от руководителей колхозов усиления темпов заготовки кормов, паровспашки и подготовки к хлебоуборке.

Пленум послал приветственное письмо товарищу Сталину.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
об амнистии в связи с победой
над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше 3 лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28 уголовного кодекса РСФСР и соответствующих статей уголовных кодексов других Союзных Республик.

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193-2, 193-5, 193-6, 193-7, 193-9, 193-10, 193-10 а, 193-14, 193-15, 193-16 уголовного кодекса РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других Союзных Республик.

2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше 3 лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (закон от 7 августа 1932 г.), бандитизм, фальшивомонетчество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 7 июля 1945 года.

Занятия в политшколах

Коммунисты парторганизаций территориальной Чиланской, колхозов имени Буденного и «Аргыс Ленина» систематически повышают свой идейно-политический уровень. В 1945 году они организовали работу вечерних партийных школ на хакасском языке. Занятия проходят организованно. 13 коммунистов и 18 комсомольцев аккуратно посещают политучебу. В школах уже проведено по 14 занятий. Сейчас приступили к изучению 6 глав Краткого Курса Истории ВКП(б).

Хорошо усваивают пройденный материал и активно посе-

щают занятия коммунисты

Сагалаков и Таданов.

Руководитель политшколы — пропагандист райкома партии т. Асачакова к лекциям готовится добросовестно. Лекции ее понятны и хорошо усваиваются слушателями.

Сейчас перед этими парторганизациями стоит задача — добиться стопроцентной посещаемости школы, а также, чтобы все коммунисты и комсомольцы повседневно работали с книгой.

С. КОЛЕСНИКОВ,
зав. отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

В ОТВЕТ НА НАГРАЖДЕНИЕ ВОЖДЯ

В колхозе «Путь к социализму» неплохо работают на подъеме паров пахари Бачаев и Дорофеев. Дневное задание они выполняют не ниже 114 процентов.

В ответ на награждение то-

варища Сталина орденом «Победа» и присвоение ему звания Героя Советского Союза пахари дали обязательство работать еще лучше.

КОЛЕСНИКОВА.

Заготовим на зиму больше кормов.

Воскресник прошел организованно

Организованно прошел 8-го июля воскресник по заготовке сена и веточного корма в колхозе имени Сталина. В нем приняли участие 130 человек. На воскресник вышли все — колхозники, рабочие, служащие, старики и дети.

70-летний старик Султрек Кузьма организовал звено косцов из 21 человека. Все косцы трудились самоотверженно. В целом звено выполнило доведенное задание на 161 процент.

Второе звено косцов состояло из 19 человек. Руководил им 75-летний Чебоचाков Урбек. Норму выработки звено выполнило на 143 процента.

Заготовку веточного корма возглавлял зав. МТФ т. Чебоचाков Проконий. Во время воскресника было заготовлено 4.040 венчиков.

КУНУЧАКОВ,
счетовод колхоза.

В колхозе «Ленинский Октябрь» нет борьбы за сохранение скота

Исключительно плохо в колхозе «Ленинский Октябрь» работают животноводческие фермы. Борьбы за сохранение молочного скота не ведется, надлежащего ухода за ним нет. Контроль за работой ферм со стороны правления отсутствует.

Все это приводит к тому, что в этом колхозе ежегодно не выполняется государственного плана развития поголовья скота.

Неблагополучно обстоит дело и в сохранении животных и в нынешнем году. Так, например, за полугодие пало 9 лошадей, 3 телки и 17 телят. Хуже того, руководители колхоза без всякого на то права режут скот на мясо, продают. А чтобы скрыть свои преступные следы, они это безобразие маскируют под видом «вынужденного забоя». По таким причинам здесь забито 22 теленка, 17 коров и 52 овцы.

Основной причиной отхода скота является отсутствие в колхозе прочной кормовой базы. План сенокоса и силосования ежегодно не выполняется. Прошлые уроки председателя правления т. Швачко и его заместителя Берсенева ничему хорошему не научили. Заготовка кормов попрежнему идет черепашьими темпами. До сего времени из 6 имеющихся сенокосилок работают 3 и те не на полную мощность. Косари норму выработки не выполняют. План сенокоса выполнен только на 4 процента, силосования — на 23 проц.

Явный провал плана заготовки кормов мало тревожит руководителей колхоза. Не беспокоятся они и о выполнении государственного плана развития поголовья скота.

В. ЕРЕМИН,
главный зоотехник райзо.

Дневное задание выполняют на 200 процентов.

На косовице вручную у нас работают старательные люди. За последнее время они значительно повысили производительность труда. Особенно хорошо трудятся косцы Уксеева Федосия, Сыргашевы Евдокья и Агафия. Они

ежедневно дают по две нормы.

Канзычакова Мария, Шулабаева Еера и Миягашева Ефросинья скашивают по 80 соток, вместо 50.

СЫРГАШЕВ,
счетовод колхоза «На аяче».

Комсомольско-молодежное звено занимает первенство

По-стахановски заготавливают корма комсомольско-сельхозартель «Аргыс Ленина». Ни минуты хорошей погоды они не упускают, работают, не покладая рук.

Второй бригаде, где бригадиром кандидат в члены ВКП(б) т. Сагалаков В. П., организовано два звена косцов. Первое звено — комсомольско-молодежное, — звеньевод Барашкова Тугре. В целом оно ежедневно перевыполняет доведенное задание. Вместо 4 гектаров по норме, скашивает 5 гектаров. Косцы Баргоякова Анна, Баргоякова Кайис и Сидеева выкашивают вручную по 65-70 соток, при норме 50.

Члены второго звена под руководством Барашковой

Ирины также ежедневно перевыполняют норму выработки.

Хорошо прошла в этом колхозе заготовка веточного корма — заготовили 43.700 венчиков, вместо плана 43.000.

71-летняя старушка Сагалакова Б., Сагадакова Х., Колчибаева, Чебодаева и Барашкова Е. выходили на работу с 5 часов утра и трудились до позднего вечера. Норму выработки они выполняли на 200 процентов.

Для заготовки веточного корма было организовано два воскресника, в которых приняли участие все колхозники — старые и малые.

Н. ТЫГДОМАЕВ,
председатель колхоза.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

На заготовке сена в колхозе имени Молотова первенство занимает метчики первой бригады т.т. Туртугешев Павел и Такляникова Клавдия. Они заготавливают по 90-100 центнеров в день. Их зароды хорошего качества.

Также безупречно работает машинист сенокосилки Василий Агошков. Он вместо 3-х гектаров ежедневно скашивает 6-7 га. Перевыполняет норму и Шилова Зоя.

Есть в колхозе и такие люди, которые недобросовестно относятся к труду. Так, например, машинист сенокосилки Кармалитов Владимир на работу выезжает поздно и кончает рано. В результате плохого ухода его машина из-за поломки часто простаивает. Скашивает он только лишь по 1 гектару, а иногда по 80 соток в день.

ЧАНЧИКОВ,
председатель колхоза.

Трибуна стахановского опыта

КАК ТОВ. ЖДАНОВА ДОБИЛАСЬ УСПЕХА

Анна Михайловна Жданова доит 13 коров. За первое полугодие нынешнего года она получила от них 7.000 литров молока, на 1.149 литров больше запланированного.

— Такого надоя может добиться каждая доярка, — говорит Анна Михайловна. — По раздоя коров я накопила известный опыт. Доярка должна хорошо знать свое дело, своих коров, их особенности и повадки. Доя коров 3 раза в день.

Большое внимание в зимнее время я уделяю кормлению. Без правильного кормления коров, даже при хорошем уходе за животными нельзя получить высоких удоев. Поэтому у меня стало правилом кормить их хорошо и вовремя. Постоянно слежу за тем, чтобы в стойлах было чисто. В конечном счете все стремления сводятся к тому, чтобы каждое животное всег-

да было здоровое, давало каждый год приплод, повышало молочную продуктивность.

Перевыполняя план надоя, тов. Жданова одновременно добросовестно ухаживает за телятами. От всех коров она получила приплод и полностью сохранила его. Всех телят в хорошем состоянии передала телятницам.

За отелившейся коровой Анна Михайловна устанавливает особый уход.

Сейчас А. М. Жданова помогает колхозу в заготовке кормов. После второй дойки она идет вручную носить сено. И здесь знатная доярка работает самоотверженно. Вместо 25 соток по норме, ежедневно скашивает по 30-35.

ПОКОЯКОВА,
зам. председателя колхоза по животноводству.
Колхоз «Путь к социализму».

Ответственный редактор А. ПУСТОВАЛОВ.

Адрес редакции: Красноярский край, Хакасская авт. область, село Таштып, ул. Советская, №54.

Таштыпский Колхозник

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА.

№ 30 (869)

Пятница, 20 июля 1945 г.

Выходит 1 раз в неделю.

Всесторонне и тщательно подготовиться к уборке урожая

Приближается решающий этап сельскохозяйственных работ—уборка урожая.

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая в 1945 году»—является боевой программой действий. Это постановление партии и правительства требует мобилизации всех сил на своевременную подготовку и уборку урожая и выполнение обязательств перед государством. В то же время оно подсказывает, что нужно сделать, чтобы коммунисты справились с этой задачей.

Совершенно ясно, что без хорошей подготовки колхоз, совхоз не сможет быстро и доброкачественно убрать урожай.

Чтобы провести уборку успешно и чтобы расчитаться с государством по хлебопаша в установленные сроки, надо по-коммунистически готовиться к этим важным работам. В прошлом году некоторые колхозы вступили в уборку без рабочих планов. Ничего этого допускать нельзя. Не иметь плана—это значит работать вслепую. Руководители колхозов и совхозов должны сейчас же приступить к составлению планов на период уборки, в которых была бы предусмотрена расстановка рабочей силы, использование всех уборочных машин, транспортных средств, живого тягла. Райзо и МТС обязаны помочь колхозам побыстрее составить планы.

Особенно важно заблаговременно привести в боевую готовность молотилки, комбайны, простые уборочные машины и весь уборочный инвентарь вплоть до кос и серпов, а также телеги, бестарки, склады. Чтобы не зависеть от погоды, надо подготовить крытые то-

ка, зерносушилки.

Это отлично понимают руководители колхозов имени Сталина и «Пролетарский труд». Молотилки, жатки и весь инвентарь здесь уже приведены в полную готовность и с полной нагрузкой будут использованы на уборке урожая.

Однако факты говорят, что в большинстве сельхозартелей ремонт машин и инвентаря как следует не организован. Такое положение в колхозе «Ленинский октябрь», где председателем т. Швачко. На сегодняшний день здесь отремонтировано всего—навсего одна молотилка. Еще хуже обстоит дело в колхозах имени Карла Маркса—председатель т. Павлов и «Хызыл Чельтис»—председатель т. Такараков, в которых к ремонту еще и не приступали.

На уборке урожая и перевозке сельскохозяйственных продуктов надо использовать всех лошадей, рабочий скот. Поэтому сейчас же необходимо готовить потребный транспортный инвентарь и сбруу.

Расчет на штурмовщину, на последние дни перед уборкой—это насковок гнилой, вредный расчет. Сейчас нужна четкая, организованная, коммунистическая работа, которая обеспечила бы подготовку к уборке и сдачу хлеба в самые сжатые сроки.

В период уборки необходимо улучшить и расширить работу яслей и детских площадок, развернуть культурную и массово-политическую работу в поле.

Время не ждет. Надо напрячь все силы. За коммунистскую подготовку к уборке хлеба! Подготовимся так, чтобы собрать урожай до зернышка и во-время! Этим самым укрепим военно-экономическую мощь нашей любимой Родины!

Приезд в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова 16 июля (ТАСС)

16 июля в Берлин прибыли председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.

Открытие конференции Глав трех великих держав в Берлине (коммюнике)

Берлинская Конференция Глав правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы конференции.

Берлин, 17 июля 1945 года.

По Советскому Союзу

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Руководители местных, партийных и советских организаций, хлеборобы, хлопкоробы, свекловоды—все работники социалистического земледелия получили развернутую программу уборочных и заготовительных работ.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) ставят перед советскими, партийными, земельными и заготовительными органами, Наркомземом СССР, Наркомзагом, Наркомпищепромом, Наркоммясомолпромом СССР, центросоюзом, перед всеми колхозами, МТС и совхозами задачу мобилизовать все силы и средства колхозов, МТС и совхозов на то, чтобы в сжатые сроки без потерь убрать урожай и своевременно выполнить по каждой культуре планы заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Как указывает Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), выполнение этой задачи имеет в текущем году, важнейшее общенациональное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Уборка урожая зерновых культур должна быть закончена не более чем за 18-20 рабочих дней.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, МТС, колхозов и совхозов на необходимость своевременного и организованного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов.

«Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства,—говорится в постановлении,—как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству».

Секретариат ВЦСПС предложил продорганizationsм принять активное участие в проведении государственной проверки готовности совхозов, машинно-тракторных станций, подсобных хозяйств, элеваторов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Секретариат ВЦСПС рекомендует организовать социалистическое соревнование рабочих, специалистов и служащих совхозов, МТС и подсобных хозяйств на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая.

УБОРКА СЕНА—ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЕ

Дружная работа

На лугах сельхозартели имени Сталина с утренней зарей и до позднего вечера кипит работа. На сеноуборке работают все—и стар, и млад. Артель уже скосила 795 гектаров и застоговала 5.256 центнеров.

В. МИХАЙЛОВА.

Единое желание

Успешно проходит сеноуборка в сельскохозяйственной артели имени Буденного. Здесь все колхозники горят единым желанием—больше заготовить корма скоту. Колхоз скосил 701 гектар и застоговал 4.800 центнеров сена.

Передовики на сеноуборке

На третьей ферме Таштыпского молсовхоза передовиками на сеноуборке являются машинисты сенокосилок. Баргоиков Кирилл скашивает ежедневно по 10 гектаров, вместо 5 по норме, Карачаков Ачол, Мицура Николай и Тартын

ский—по 6-7 га, вместо нормы 4.

Перевыполняя нормы выработки, эти товарищи организуют и других рабочих на станхановские дела на лугах.

ЯКОВЛЕВА,
секретарь парторганизации.

ПОЗОРНОЕ ОТСТАВАНИЕ

Сенокос—важнейшая сельскохозяйственная кампания. Он совпадает по времени с массовой прополкой посевов, обработкой паров, подготовкой к хлебоуборке. Для того, чтобы выполнить план заготовки сена до начала уборки хлебов, надо умело организовать все эти работы и правильно расставить рабочую силу.

Однако не так обстоит дело в сельхозартели «Путь к социализму». Сеноуборка здесь проходит не допустимо медленно. На 18 июля скошено только 298 гектаров, застоговано 118 тонн, вместо 1018 по плану.

Труд колхозников организован неправильно. Ручная косовица недооценивается. Так, например, во второй бригаде, где бригадиром тов. Колесникова, вручную косят всего 4 человека. Эти же люди используются и на метке сена.

Большую помощь в стоговании сена могли бы оказать трактористы. Вот уже больше месяца тракторы простаивают из-за отсутствия горючего, а трактористы целыми днями спят. На просьбу бригадира полеводческой бригады помочь метать сено, они отвечают грубостью.

Много драгоценного времени здесь теряется во время обеденного перерыва, который растягивается, обычно, на 3-4 часа.

На сеноуборочные работы следует привлечь возможно большее количество колхозников, занятых на внутрихозяйственных работах. Надо использовать для этой цели и труд животноводческих бригад.

Медлительность и неорганизованность ведет к затяжке сенокоса и к неизбежному снижению качества заготовленного сена.

В. ЛЫТКИНА.

АЛЬЧИКОВА ЗВЕНОМ НЕ РУКОВОДИТ

В колхозе «Красный партизан» звено, которым руководит т. Альчикова, является отстающим.

Это звено работает на заготовке сена. За 8 дней им скошено 29 гектаров и застоговано 390 центнеров. В чем причина такого отставания? Дело

в том, что труд в звене как следует не организован. Вся работа проходит скопом. Колхозники зачастую не знают, что им делать. Альчикова звеном не руководит. Целыми днями она отсыживает дома, а в поле не показывается. БРИН, счетовод колхоза.

ПАРЫ—ЭТО УРОЖАЙ

Огромное значение для урожая будущего года имеет вспашка паров под озимые и яровые культуры. По сравнению с прошлым годом площадь вспаханных паров нынче значительно больше. В сельхозартелях имени Сталина, «Ударный Хакас», «Арғыс Ленина» с паровспашкой справились успешно.

Тем не менее в отдельных колхозах ход выполнения плана подъема паров надо признать крайне неудовлетворительным. В сельхозартели имени Ворошилова имеется 15 плугов. Есть в достаточном количестве живое тягло. Однако с 15 июня по 15 июля здесь вспахано всего лишь 70 гектаров. Выходит, что в день вспахивают плугом только по 0,15 га. Дело все в том, что это важное мероприятие здесь пущено на самотек. Руководители колхоза считают возможным вовсе прекратить пахоту.

Не лучше обстоит дело в кол-

хозах «Ленинский Октябрь», «III-Интернационал» и имени Кирова. План вспашки паров выполнен только на 20 процентов, а к боронованию и культивации еще не приступали. Следовательно вспаханные пары зарастают травой.

Сейчас перед колхозами стоит важная задача—организовать вспашку зяби.

Как правильно провести ее? Перед основной вспашкой участок надо мелко взлущить на глубину 5-8 см. Вслед за лущением необходимо провести боронование и удаление с поля корневищ пырея. После того, как сорняки (кырлык, овсюг, жибрей, конопля) прорастут, надо весь участок вспахать на полную глубину (20-22 см.) и заборонить в 1-2 следа.

На вспашке зяби должно быть использовано все живое тягло и тракторы.

А. ОСИПОВ,
главный агроном райзо.

Партийная жизнь

Повседневно руководить воспитанием молодых коммунистов

Работа по воспитанию молодых коммунистов является одной из главных задач партийных организаций и их секретарей.

Однако в ряде первичных парторганизаций с молодыми коммунистами не работают, не помогают им в повышении идейно-политического уровня. О плохой воспитательной работе говорят такой факт. В Матурской территориальной парторганизации, где секретарем т. Бугаева, на учете состоят два кандидата с просроченным стажем от 2 месяцев до 3 лет. Тюмерева Евдокия, работающая в артели „Лесохимик“ кандидат партии с 1942 года. От партийной жизни она совершенно оторвалась, а т. Бугаева забыла об этом коммунисте.

Нелучше обстоят дело и в Кызылсуковской территориальной парторганизации. Здесь также имеются кандидаты в члены ВКП(б) с просроченным стажем. Например, ученика Шульбаев Константин и Шульбаев Кюдратай кандидаты партии с 1943 года. Свои политические знания они не повышают. Не ведет никакой воспитательной работы и секретарь парторганизации т. Кужаков.

Секретари партийных организаций должны повседневно оказывать помощь молодым коммунистам в их идейно-политическом и культурном росте.

А. КУЗЕНКО,
зав. учетом РК ВКП(б).

Адмирал Г. Левченко.

ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В незабываемое, радостное время отмечает ныне советский народ день Военно-Морского флота. Победно окончилась великая Отечественная война против сильного и опасного врага — гитлеровской Германии. Победил советский народ и его вооруженные силы.

В ходе войны Военно-Морской флот неустанно оказывал помощь героической Красной Армии, вынесшей на своих плечах всю тяжесть войны. Взаимодействуя и при обороне и при наступлении с сухопутными войсками, корабли и части Военно-Морского флота выполняли свою главную задачу — обеспечивали устойчивость стратегических флангов Красной Армии, упирающихся в море. Корабли и части флота охраняли наши морские коммуникации и наносили мощные удары по коммуникациям врага, высаживали десанты, топили фашистских пиратов на море, уничтожали гитлеровских стервятников в воздухе.

Немеркнувшей славой овеяна незабываемая оборона Ленинграда и Одессы, Севостополя и Сталинграда, где героический флот сражался вместе с войсками Красной Армии.

В дни войны наш флот приумножил свои боевые традиции. Беспримерные подвиги подводников и летчиков, морских пехотинцев и десантников, зенитчиков, автоматчиков и многих других войдут в отечественную историю, как символ бесстрашия и отваги, благородного и самоотверженного выполнения боевого воинского долга. Наши подводные и подводные корабли нанесли огромный урон противнику. Советские воины за годы войны уничтожили до 400 кораблей противника. Корабли Черноморского флота с 18 апреля по 12 мая 1944 года потопили 191 судно противника

повредили около 70 кораблей. Морская авиация за время Отечественной войны потопила свыше 500 транспортов и танкеров, а также большое количество других кораблей противника. Родина оценила заслуги краснофлотцев, старших и офицеров Военно-Морского флота. Более 160.000 человек были награждены орденами и медалями, 412 военных моряков удостоены звания Героя Советского Союза.

Одним из самых важных источников силы и могущества Красной Армии и Военно-Морского флота является их тесная связь с народом.

„Советский народ, — говорил тов. Сталин, — в трудных военных условиях сумел обеспечить свою армию всем минимально — необходимым и непереставно совершенствовал ее боевую технику“.

Так же, как и Красная Армия, Военно-Морской флот — любимое детище советского народа. Рабочие судостроители вложили немало усилий в строительство боевых кораблей. И когда началась великая Отечественная война, флот смело вступил в бой с врагом. На протяжении Отечественной войны советские люди непрерывно держали связь с флотом, снабжая его всем необходимым. Яркий пример такой истинно крупной связи показала героическая оборона Ленинграда.

Одной из действенных форм помощи флоту был сбор средств среди населения на строительство и приобретение боевых кораблей, посылка подарков и т. п. Колхозники и колхозницы Горьковской области внесли на постройку эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ 60 миллионов рублей. Немало самолетов этой эскадрильи прибито в Краснознаменный Балтийский флот. Миллионы рублей были собраны в Ново-

ДОЯРКИ-СТАХАНОВКИ

Борьба за увеличение колхозного стада и повышение продуктивности скота — священный долг каждого животновода. Это отлично понимает коллектив молочно-товарной фермы колхоза „Красный партизан“.

Доярки Петрунова Анна, Пастухова Наталия и Курячева Парасковья мастера своего дела. За коровами они поставили образцовый уход. Доят их не менее 3 раз в день. Среднесуточный удой на каждую фуражную корову приходится по 11,5 литров.

Коровы вышесредней упитанности. От каждой из них получен приплод и в хорошем состоянии передан в группу выращивания.

Доярки-стахановки не сходятся со временем. Их можно видеть на ферме и днем и ночью.

Н. ПЛАРЕВА,
зоотехник райзо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что фашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке сотрудничества объединенных наций, сложившегося в течение войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Бруно Гитлер, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о „красной опасности“ о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением плана срыва сотрудничества объединенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии „Дейли Геральд“ сообщает, что Гитленберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом английскую коммунистическую оппозицию, таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность. Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэр вручил документ, указывающий, что в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20 видных промышленников — Шахта, Феглера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиарда марок. Получены подтверждения непосредственного участия фашистской агрессии крупнейшего объединения „И. Г. Фарбениндусти“, директора которого получали огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американ-

ские власти Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Симменс — Шуккерта, Мессершмидта, Юнкерса и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно полностью реализовать решение Крымской Конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения из немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или не возвращении короля, оставшегося в беде и сдавшегося немцам, в других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц, сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялись заседания генеральных штабов Французского сопротивления. Две тысячи представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенция, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелание, записанное в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует „возвращения к правам свободы, уважения прав человека, уряднения трестов“ и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полномочного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию, обеспечивавшую господство так называемых 200 семейств — группы финансовых королей, своей антинародной политикой, приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистические и социалистические партии и другие демократические партии, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полномочного демократического собрания и демократизации Франции.

В. ГРИШАНИН.

За редактора С. КОЛЕСНИКОВ.

Таштыпский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА.

№ 31 (870)

Пятница, 27 июля 1945 г.

Выходит 1 раз
в неделю.

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ ХЛЕБ

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Сталина ко всем колхозникам и колхозницам района.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Героическая Красная Армия под гениальным руководством великого Сталина разгромила коварного и сильного врага — фашистскую Германию.

Ныне начался мирный период развития. Теперь наша страна, наш советский народ возвращаются к мирному строительству. Перед нами открываются большие возможности для ускорения восстановления сельского хозяйства, для дальнейшего укрепления нашей Родины.

Война явилась суровым и тяжелым испытанием для социалистического сельского хозяйства. Колхозное крестьянство с честью выдержало это испытание. Колхозный строй в трудных условиях военного времени обеспечил бесперебойное снабжение населения и Красной Армии продовольствием, а промышленность — сырьем. Колхозный строй дает возможность восстановить подорванное войной наше социалистическое земледелие в короткий срок.

Наш колхоз в этом году сев закончил к 25 мая, выполнив план весеннего сева на 107 процентов с хорошим качеством работы. На 25 июля план заготовки паров выполнен на 110 проц., план закладки силоса — на 248 и заготовки сена — на 88 процентов.

За успешное проведение очередных сельскохозяйственных работ колхозу вручено переходящее Красное Знамя Исполкома Райсовета и Райкома ВКП(б).

В ответ на вручение переходящего Красного Знамени и в ознаменование величайшей исторической победы Советского Союза над фашистской Германией мы колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Сталина обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за успешную подготовку и завершение хлебоуборочных работ и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и берем на себя следующие обязательства:

1. До начала уборки урожая выполнять план сенозаготовок — на 100 процентов, паровспашки — на 120, силосования — на 300 процентов и закончить ремонт хлебоуборочных и зерноочистительных машин, весов, ручного и транспортного инвентаря, подтоварников, крытых токов, сушилок, изготовления бестарок и др.
2. Закончим косовальцу, вязку и скирдование хлебов в 15-18 рабочих дней.
3. Закончим обмолот и хлебосдачу к 15-летию Хакас-сии.
4. Организуем решительную борьбу с потерями и хищениями зерна и установим надлежащий учет зерна у молотилок, комбайнов, на крытых токах и в подтоварниках.
5. Проведем сев озимых культур и вмет зяби на высоком агротехническом уровне.

Дорогие товарищи, мы надеемся, что наш призыв найдет отклик у всех колхозников и колхозниц нашего района. Организуем достойное выполнение восстановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках с-х продуктов в 1945 году».

Пусть еще больше крепнет наша могучая Советская Родина!

Пусть еще долгие, долгие годы живет и здравствует гениальный руководитель и организатор наших побед Генералиссимус Советского Союза — наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Обращение подписали:

председатель колхоза СУЛТРЕКОВ И., секретарь парторганизации КУНУЧАКОВ, стахановцы: ЧЕБОЧАКОВ М., ЧЕБУЧАКОВ П., КУЮКОВ М., КУДУМАЕВА Е., КУДУМАЕВА С. и др.

Об обращении членов сельхозартели им. Сталина

Постановление Исполкома Райсовета и Бюро РК ВКП(б) от 25 июля 1945 г.

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели имени Сталина о развертывании социалистического соревнования по завершению летних сельхозработ и своевременной уборки урожая и сдачи хлеба государству.
2. Обязать первичные парт-организации колхозов и совхозов, председателей сельсоветов и колхозов широко обсудить настоящее обращение на колхозных собраниях и мобилизовать колхозников на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Председатель Райисполкома Ф. ШОРОХОВ.
Секретарь РК ВКП(б) С. ИНКИЖЕКОВ.

О вручении переходящего Красного Знамени колхозу имени Сталина

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И БЮРО РК ВКП(б) ОТ 19 ИЮЛЯ С. Г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Исполкома Райсовета и Райкома ВКП(б) передовой сельскохозяйственной артели имени Сталина — председателю т. Султрекову, секретарю парторганизации т. Кузачакову, — выполнившей план по паровспашке к 25 июля на 110 проц., по закладке силоса — на 248 проц. и успешно заготавливающей веточный корм и сено, а также подготовившейся к уборке урожая и сдачи хлеба государству.

Председатель Райисполкома Ф. ШОРОХОВ.

Секретарь РК ВКП(б) С. ИНКИЖЕКОВ.

УБОРКЕ УРОЖАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» с исчерпывающей полнотой определены предстоящие задачи колхозов в период уборки урожая и пути их разрешения. В нем также определены и сроки завершения подготовки к хлебоуборочной.

До начала массовой уборки урожая осталось 10 дней. Но в колхозе имени Карла Маркса, где председателем т. Павлов, сельхозмашины и уборочный инвентарь до сих пор еще не отремонтированы. Лебгорейка стоит разбитая, у конных сенокосилок нет прицепов. А к ремонту крытых токов и подтоварников еще не собирались приступать.

В колхозе «Память Шетинкина» из всего уборочного инвентаря и машин отремонтирована только одна жнейка самосброска, качество ремонта которой еще никто не проверял. О подготовке крытых токов и подтоварников здесь совершенно забыли.

Нелучшее дело обстоит с подготовкой к хлебоуборке и в колхозе «Хизыл тазы».

В этих колхозах нынче допускается грубая ошибка — недооценка уборки урожая ручными косами с грабками. В прошлом году в сельхозартели «Путь к социализму» звено т. Романова, состоящее из 6 человек, за период уборки хлеба ручными косами с грабками выкосило более 100 гектаров. Это безусловно могло колхозу сократить сроки уборки и сохранить хлеб от потерь. К сожалению, в этом году выше указанные колхозы не занимаются подготовкой ручных кос и грабков.

РАБОТАТЬ ПОКЛЯЛИСЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С большим патриотическим подъемом в сельхозартели имени Сталина проходил митинг, посвященный вручению колхозу переходящего Красного Знамени Исполкома Райсовета и РК ВКП(б).

Выступающие на митинге председатель колхоза т. Султреков, секретарь парторганизации т. Кузачаков, стахановцы Чебочаков М., Чебочаков П., Куюков М., Кудумаева Е. и другие поклялись работать еще лучше, не покладая рук день и ночь, встретить достойно воинвопобедителей.

Сталинцы приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам района за успешное проведение уборки урожая.

В. МИХАЙЛОВА

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

21 июля народы советских прибалтийских республик, а вместе с ними и весь советский народ, отмечали пятилетие провозглашения советской власти в Латвии, Литве и Эстонии.

С первых месяцев установления советской власти в молодых республиках развернулась огромная созидательная работа. Советская власть вернула землю ее подлинным хозяевам — батракам, безземельным и малоземельным крестьянам. Это послужило толчком для невиданного расцвета сельского хозяйства советской Прибалтики. Ключом жизни на производстве, расцвете культуры.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало эту новую жизнь. Неисчислимы жертвы и страдания принесли немейкофашистские захватчики народам советской Прибалтики. Сейчас советские республики Прибалтики успешно залечивают раны, нанесенные фашистами. В Литве уже восстановлены и выпускают продукцию 6.765 предприятий. Сотни предприятий действуют в Латвии и Эстонии. Во всех трех республиках открыты школы, университеты, театры.

22 июля советский народ торжественно праздновал «День Военно-Морского Флота». В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Одессе, Владивостоке и других городах Советского Союза в этот день на торжественных собраниях подводились боевые итоги борьбы военных моряков против фашистской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской флот одержал великую победу. Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, 166 кораблей и частей награждены орденами, 52 корабля и части преобразованы в гвардейские.

В Ленинграде, Одессе, Риге, Таллине и Владивостоке состоялись морские парады.

С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование в честь нашей победы над гитлеровской Германией. В соревнование вступили работники химической промышленности. Застрельщиками соревнования среди химиков явились работники Кемеровского ордена Ленина азотно-тукового завода имени 18-го партсъезда и Щелковского химического за-

вода.

В соревнование вступили рабочие, инженеры, техники и служащие цветной металлургии, к которым с призывом о соревновании обратился коллектив Уральского ордена Ленина алюминиевого завода.

По призыву коллектива ордена Ленина Балтийского завода имени Ордена Красной Звезды и коллектива речников Днепровского бассейна в соревнование вступили также рабочие, служащие, инженеры и техники судостроительной промышленности и речного флота Советского Союза.

Колхозница, комсомолка Ульява Сабокарь из артели имени Стаханова, Запорожской области Украины установила выдающийся рекорд на уборке урожая, вместе с двумя подручными она связала за день 4.100 снопов. Бюро Запорожского Обкома партии, заслушав доклад Ульявы Сабокарь, одобрило примененный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

На Кубани развернулось соревнование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь. Сотни комбайнеров показывают образцы стахановского труда. Комбайнеры Кавалерской МТС т.т. Загородный и Чайка степами двух «сталинцев» убирают за день по 50-60 гектаров зерновых.

В райвоенкоматы Ивановской области ежедневно являлись демобилизованные фронтовики. Многие из них, отказываясь от отпуска, изъявляют желание немедленно приступить к работе. На предприятиях города Иванова с радостью встречают демобилизованных. На фабрике им. 8-го Марта каждому фронтовику, возвратившемуся на производство, приподносят костюм и набор белья. Фронтовикам бесплатно отпускают дрова и ремонтируются квартиры.

В Ленинград прибыла делегация польских шахтеров. Она привезла подарок — транспорт угля в 10 тысяч тонн.

Закончено разминирование Сталинграда и районов области. Эта работа велась более двух лет. Всего разминировано более 36.000 квадратных километров. Снято и уничтожено свыше 1 миллиона мин, авиабомб и взрывоопасных снарядов.

Создадим скоту—сытую зимовку

На стоговании сена

Раньше было принято считать, что стогование под силу только мужчинам. Наши колхозницы опровергли такое мнение и доказали, что и они с успехом могут выполнять эту работу.

Как только появилось на лугах сухое сено Пелагея Гущина взяла вилы и принялась за стогование. Работать стала самоотверженно, как подобает патриотке Родины.

Задание первой пятидневки т. Гущина выполнила на 110 процентов.

Но на достигнутом она не успокоилась и показала новые образцы стахановского труда. На двух Пелагея Гущина сметала 65 центнеров сена, вместо 40 по плану.

ПОКОЯКОВА,
секретарь парторганизации колхоза „Путь к социализму“.



За успехи в соревновании за лучшее проведение весеннего сева колхозу „1-е Мая“, Гомельского района вручено переходящее Красное знамя Совнаркома Белорусской ССР. Особенно хорошо работает на полях колхозная молодежь, возглавляемая комсомольцами.

На снимке: комсорг колхоза М. Толкачев и полученным Красным Знаменем.

Задание перевыполняют

Карамашева Матрена, Канзычаковы Ольга и Кадурный ежедневно выкашивают литовками по 0,65—0,75 гектара травы каждая, вместо 60 соток по норме, Канзычакова Матрена—по 70 соток.

На стоговании сена Канзышев Полют дневное задание выполняет на 120 процентов.

М. П. БУТОНАЕВА,
счетовод колхоза „Ударный хакас“.

Славные дела доярки

У Анастасии Гуреевны Саголаковой можно поучиться настоящей заботе о повышении надоя молока и хорошему уходу за коровами.

За Анастасией Гуреевной закреплено 11 коров. Все они удитанные. От каждой коровы получен приплод. Одинадцать телят—бодрых и здоровых были переданы ю телятницам. План надоя молока т. Саголакова как правило

перевыполняет. От своих коров она надаивает за сутки не менее 88 литров молока. За стахановский труд Анастасия Гуреевна получит дополнительную оплату труда.

Большую инициативу А. Г. Саголакова проявляет в заготовке кормов. Ее стремление—обеспечить скоту сытую зимовку.

САГОЛАКОВ.
Колхоз, „Хызыл чаты“

Вместо фельетона

Однажды вечером...

В тихий июльский вечер по одной из улиц села Таштыпа шли мать и дочь. Трехлетняя девочка, держась за руку матери, все время приставала к ней с расспросами об окружающем.

Вскоре они подошли к протоке реки Таштыпа.

—Мама, а как же мы перейдем речку?

Мать, постояв с минуту в раздумьи, и, как бы отвечая на вопрос дочери, сняла туфли и чулки, взяла дочь на руки и пошла вброд.

—Мама, а куда девался мост? Ведь он здесь был?

—Был да сплыл,—сердись отвечала мать.—Весной было наводнение. Часть моста унесло водой в реку Абакан. Из оставшихся досок сделали в районном саду тавцевальную площадку.

—Это на этой тавцевальке ты у туфлей каблучки сломала?

—На этой. Там танцевать можно только в сапогах, окованных железом. А туфлей, какие готовит артель „Комбинат“ вообще не напасешься.

Причуда себя в надлежащий вид после вынужденного купания, они вошли в центр села. Здесь начались новые препятствия. Девочка то падала, запнувшись о подвзятый кверху конец доски тротуара, то проваливалась в отверстия прогнивших досок, то ежилась от ожогов крапивы, буйно разросшейся по всей улице вплоть до здания райкомхоза.

А. РЫБКИН.

Бригада без руководства

В полеводческой бригаде колхоза „Память Шетвикина“, где бригадиром тов. Колодкин, трудовая дисциплина поставлена исключительно плохо. На работу колхозники выходят не все. Обычно в поле можно видеть 7-9 человек, которые норму выработки не выполняют.

Сам Колодкин ежедневно пьянствует, а в бригаде не показывается.

А. ОСИПОВ,
главный агроном райзо.

Адрес редакции: Красноярский край, Хакасская авт. область, село Таштып, ул. Советская, №54.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конференция „Большой тройки“ в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями трех великих держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета „Дейли Телеграф“ пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы „уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну“. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что „Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма“.

Вместе с тем печать подчеркивает стремления немцев поссорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности.

Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важными отраслями хозяйства в руки людей, приведших Гитлера к власти, означала бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент чикагской газеты „Сан“ указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству рурской промышленности, включено пять предпринимателей, принадлежавших к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской Конференции и отклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагаемом восстановлении маршалом. Этот ход гитлеровского выкорыша подсказан ему некоторыми реакционными газетами и должен продемонстрировать якобы, перемену политики. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Изоляция фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку мажорам испанской реакции дает американская печать. Газета „Крисчен Сайенс Монитор“ характеризует планы Франко, как „тоталитарный маскарад“. Она публикует материалы о переброе в Испании немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. „Нью-Йорк Пост“, призывая лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: „Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о „голубой дивизии“ и вряд ли на Трумэна прозвучали слишком сильное впечатление разговоры о маршал“.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор А. ПУСТОВАЛОВ.

Таштыпский маслозавод в все его сепараторные отделения принимают молоко в госзакуп от колхозов, рабочих и служащих, выполнивших обязательства по сдаче молока государству, а также от граждан, не имеющих обязательств.

Завод выплачивает за сданное молоко—40 коп. за литр при 4,2 проц. жирности. Кроме этого ведет встречную продажу продовольственных товаров на 150 проц. выплаченных сумм за молоко.

ДИРЕКЦИЯ.

Таштыпский райвоенкомат доводит до сведения, что все граждане награжденные орденами и медалями СССР за боевые действия в борьбе с немецкими захватчиками должны зарегистрироваться в районном комате на получение постоянных орденских книжек взамен временных орденских удостоверений.

Регистрация также подлежит и семьям орденосцев, получившим на хранение, как память о погблших их родственниках, ордена 1 и II степени Отечественной войны.

Всем руководителям колхозов, предприятий, учреждений оказывать содействия награжденным в своевременной явке на регистрацию и обеспечивать их средствами передвижения.